



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО
И ХРАНИТЕ

Индикативна годишна работна програма за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от стратегия за ВОМР на „МИГ Високи Западни Родопи-Борино-Доспат-Сърница“ за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за ВОМР“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от ПРСР за периода 2014-2020 г., съфинансирана от ”Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони“

2017 година

Одобрил:
/Председат

ЗЗЛД

№	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП по процедурата	Вид процедура за предоставяне на БФП по чл.3 от ПМС №107/2014	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения	Общ размер на БФП по процедурата	Допустим и кандидат и	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съфинансирване	Дата на обявяване на процедурата	Краен срок за подаване на проектни предложения	Представява ли процедурата/част от нея		Размер на БФП за проект /лв./	
												държавна помощ	минимална помощ	минимален	максимален
Мярка 4 „Инвестиции в материални активи“, Подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“															
Подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“	Подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ има за цел подобряване на цялостната дейност, икономическата ефективност и конкурентоспособността на предприятията от хранително-преработвателната	Провеждане на процедура на подбор на проекти.	Не	146 700,00лв	Земеделски стопани, които са регистрирани съгласно Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани (ДВ, бр. 10 от 1999 г.); земеделско	Подпомагат се проекти, които водят до подобряване на цялостната дейност на предприятието чрез: 1. внедряване на нови и/или модернизиране на наличните мощности и подобряване на използването им, и/или внедряване на	За изграждане, придобиване и модернизиране на сгради и други недвижими активи, свързани с производството и/или маркетинга, включително такива, използвани за опазване компонентите на околната среда;	40-50%	Септември 2017 г.	Ноември 2017 г.	Да	Не	Левовата равностойност на 10 000 евро	Левовата равностойност на 100 000 евро	

		селскостопански продукти: 1. мляко и млечни продукти, включително яйца от птици, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на продукти, наподобяващи и/заместващи мляко и млечни продукти; 2. месо и месни продукти; 3. плодове и зеленчуци, включително гъби; 4. пчелен мед и пчелни продукти с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на продукти, наподобяващи и/заместващи пчелен мед и пчелни продукти; 5. зърнени, мелничарски и нишестени продукти с изключение				<i>ите трябва да са регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите.</i>	и труд, и/или подобряване на качеството и безопасността на храните и тяхната проследяемост, и/или подобряване на възможностите за производство на биологични храни чрез преработка на първични земеделски биологични продукти.	на енергия от възобновяем и енергийни източници за собствените нужди на предприятието, включително чрез преработка на растителна и животинска първична и вторична биомаса; д) подобряване на енергийната ефективност и за подобряване и контрол на качеството и безопасността на суровините и храните; За закупуване на земя, необходима за изпълнение на проекта във връзка с изграждане и/или модернизиране на сгради, помещения други недвижими материални активи, предназначени за								
--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

	<p>на производство, преработка и/или маркетинг на хляб и тестени изделия;</p> <p>6.растителни и животински масла и мазнини с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на маслиново масло;</p> <p>7.технически и медицински култури, включително маслодайна роза, билки и памук, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на пюпюн и пюпюневи изделия, захар и сладкарски изделия;</p> <p>8.готови храни за селскостопански животни (фуражи);</p> <p>9.гроздова мъст, вино и оцет.</p>						<p>производствен и дейности; За закупуване на сгради, помещения и други недвижими имоти, необходими за изпълнение на проекта, предназначени за производствен и дейности на територията на селски район съгласно приложение; За закупуване, включително чрез финансов лизинг, на специализиран и транспортни средства, включително хладилни такива, за превоз на суровините или готовата продукция, използвани и произвеждани от предприятието;</p> <p>За изграждане/модернизирани, включително оборудване на лаборатории, които са собственост на кандидата,</p>						
--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

		<p>Финансова помощ се предоставя за извършване на инвестиции и за производство на енергия чрез преработка на първична и вторична биомаса от растителни и животински продукти с изключение на биомаса от рибни продукти при спазване на изискванията по чл. 26 от Наредба № 20/ 27.10.2015г. и при условие, че енергията ще се използва за собствено потребление, свързано с дейностите, попадащи в някои от посочените сектори.</p>						<p>разположени са на територията на предприятието и са пряко свързани с нуждите на производствения процес, включително чрез финансов лизинг; За материални инвестиции за постигане на съответствие с новоприети стандарти на Съюза съгласно приложение № 8, включително чрез финансов лизинг; Разходи за достигане на съответствие с международно признати стандарти за системи за управление, разходи за въвеждане на добри производствени практики, системи за управление на качеството и подготовка за сертификация в предприятията само когато тези разходи са част от общ</p>							
--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

								<p>проект на кандидата; За закупуване на софтуер, включително чрез финансов лизинг; За ноу-хау, придобиване на патентни права и лицензи, за регистрация на търговски марки и процеси, необходими за изготвяне и изпълнение на проекта;</p> <p>Разходи, свързани с проекта, в т.ч. разходи за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти, консултации за икономическа устойчивост на проекти, извършени както в процеса на подготовка на проекта преди подаване на заявлението за подпомагане, така и по време на неговото изпълнение, които не могат</p>						
--	--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--

								да надхвърлят 12 на сто от общия размер на допустимите разходи по проект, включени в т. 1 - 10.										
<p align="center">Мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“, подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от стратегия за BOMP на МИГ</p>																		
1	Набиране на проектни предложения по мярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“	С инвестициите по мярката се цели подобряване или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура, включително инвестиции в енергия от възобновяеми източници и спестяване на енергия. Насърчаване на социалното приобщаване, намаляване на бедността и икономическото развитие в територията.	Провеждане на процедура на подбор на проекти.	НЕ	1 154 000, 00лв.	Общини на територията на МИГ за всички допустими дейности по под-мярката с изключение на дейности, свързани с доизграждане, без ново строителство на канализационната мрежа (в т.ч. и съоръжения за пречистване на отпадъчни води) в агломерации с под 2 000 е. ж. в селските райони; Юридически лица с нестопанска цел за дейности, свързани със социалната и спортната	Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи и общински пътища, улици, тротоари, и съоръженията и принадлежностите към тях; Изграждане, реконструкция и/или рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения в агломерации с под 2 000 е. ж. в селските райони; инвестиции за доизграждане, без ново строителство на канализационната мрежа (в т.ч. и	а) Изграждането, включително отпускането на лизинг, или подобренията на недвижимо имущество; б) Закупуването или вземането на лизинг на нови машини и оборудване, обзавеждане до пазарната цена на актива; в) Общи разходи, свързани с изброените по-горе, например хонорари на архитекти, инженери и консултанти, хонорари, свързани с консултации относно екологичната и икономическата устойчивост; г) Нематериални инвестиции: придобиването или развитието на компютърен софтуер и придобиването	До 100%	Септември 2017г.	Ноември 2017г.	ДА	ДА	Левовата равностойност на 20 000 евро	Левовата равностойност на 200 000 евро			

						обзавеждане на общинска образователна инфраструктура с местно значение в селските райони.									
2	Подмярка 7.6 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на културното и природното наследство на селата“	Запазване на духовния и културния живот на населението в селските райони; запазване на културната идентичност и традиции в селските райони и да се повиши качеството на живот на хората, живеещи в тях	Провеждане на процедура на подбор на проекти.	Не	117 500,00 лв.	Местни поделения на вероизповеданията, регистрирани, съгласно чл. 20 на Закона за вероизповеданията или признати за юридическо лице по силата на чл. 10 от същия закон.	Подпомагат се дейности за възстановяване, реставрация, ремонт и/или реконструкция на сгради с религиозно значение, в това число и дейности по вертикалната планировка и подобряване на прилежащите пространства.	а) Подобренията на недвижимо имущество; б) Закупуването или вземането на лизинг на нови машини и оборудване, обзавеждане до пазарната цена на актива; в) Общи разходи, свързани с изброените погоре, например хонорари на архитекти, инженери и консултанти, хонорари, свързани с консултации относно екологичната и икономическата устойчивост; г) Нематериални инвестиции: придобиването или развитието на компютърен софтуер и придобиването	75-100%	Септември 2017 г.	Ноември 2017 г.	Не	Не	Левовата равностойност на 10 000 евро.	Левовата равностойност на 75 000 евро

								на патенти, лицензи, авторски права, търговски марки. Разходите по т. „в“ не трябва да надхвърлят 12% от сумата на разходите по т. „а“, „б“ и „г“.						
--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

33ЛД

Председател на УС на МИГ:...

/ Адалберт Росенов Черев /

